



Митрополит Волоколамский Иларион молился в храмах Каппадокии

[gallery]

26 июня 2010 года паломники к святыням Каппадокии во главе со Святейшим Патриархом Константинопольским Варфоломеем, Блаженнейшим Патриархом Александрийским и всей Африки Феодором и Блаженнейшим Архиепископом Афинским и всей Эллады Иеронимом молились за вечерней, совершенной на греческом и славянском языках клириками Русской и Элладской Церквей в храме святых равноапостольных Константина и Елены в городе Синасосе (Мустафа-паша). Среди многочисленных молящихся были потомки бывших жителей Каппадокии, прибывшие из Греции, а также насельники мужских и женских греческих монастырей.

В слове по окончании вечерни Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей особо приветствовал митрополита Илариона, напомнив собравшимся, что недавно посетил с визитом Русскую Православную Церковь и хранит светлые воспоминания об этой поездке.

Далее Предстоятель Константинопольской Церкви, в частности, сказал: «Мы прибыли на землю Каппадокии, которая родила множество святых, просиявших, как звезды небесные. К сожалению, многие десятилетия назад вследствие переселения жителей-христиан ее храмы опустели». Святейший Патриарх призвал к братству народов, во многом различающихся между собою. Его Святейшество с удовлетворением отметил, что турецкие власти выдают необходимые разрешения для совершения богослужений у христианских святынь страны.

Остановившись на значении вечерни, предшествующей воскресному дню, Святейший Патриарх Варфоломей в завершение сказал: «Воскресение Христово – источник надежды, света и радости. У гроба каппадокийского христианства мы зажгли пасхальную лампаду и пели гимны победы жизни над смертью. Мы поклонились Богочеловеку, соединяющему расстояния. Мы принесли ладан в память вечную о тех, кого уже нет с нами, и в благоухание любви к тем, кто ныне сохраняет храмы святых Константина и Елены, святого Василия Великого, а также ко всем людям, которые протягивают нам руку дружбы».

Со словом об исторических духовных связях Константинопольской и Александрийской Церквей выступил также Блаженнейший Патриарх Александрийский Феодор.

По окончании вечернего богослужения паломническая группа продолжила посещение святых мест

Каппадокии.

Делегация направилась на руины пещерного монастыря.

В бывшем храме святого Николая Чудотворца неподалеку от Синасоса иерархи пропели тропарь святителю Николаю.

В завершение дня иерархи посетили пещерный монастырь святителя Василия Великого, также находящийся в окрестностях Синасоса. Святейшего Патриарха Варфоломея и его спутников встречали монашествующие и паломники, молившиеся за вечерней службой. У входа в монастырь собравшиеся пропели тропарь святителю Василию, песнопения «Свете тихий» и «Тебе Бога славим». Затем паломники проследовали под своды храма и осмотрели сохранившиеся детали фресок. У изображения креста Христова прозвучал тропарь «Кресту Твоему поклоняемся, Владыко» на славянском языке.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57055/>